CORRIGES_MATHEMATIQUES – Période 5 -  SEMAINE 2 : du 25 mai au 29 mai
CALCULS 
manuel : page 79 		voir CORRIGE FICHE PDF en pièce jointe
EXERCICES OBLIGATOIRES : n°3, 4, 6, 8, 10, 11, 13
EXERCICES VOLONTAIRES : n°5, 7, 9, 12 et DEFI MATHS en bas de page
manuel : page 80
a. Le quotient aura 2 chiffres.
b. Le quotient aura 3 chiffres.
c. Le quotient aura 3 chiffres.
d. Le quotient aura 3 chiffres.
e. Le quotient aura 2 chiffres.
f. Le quotient aura 4 chiffres
Problèmes guidés à résoudre des fiches (pages 73 et 88 ) (hors manuel)
Situations de division 1 – page 73
3. On pourra former 12 équipes de 7 joueurs, les 6 joueurs restants seront des remplaçants.
4. Alex s’est trompé, le reste (14) ne peut jamais être plus grand que le diviseur. Dans 14 cirtons je peux encore faire 1 filet de 9 citrons.
 C’est Mehdi qui a raison. On peur faire 10 filets et il me restera 5 citrons sans filet
5. 1 x 12 = 12
2 x 12 = 24
3 x 12 = 36
4 x 12 = 48
5 x 12 = 60
6 x 12 = 72 je n’ai que 62 roses
· Donc je ne peux faire que 5 bouquets
· Il me reste 2 roses 
· 72 – 62= 10   Il me faudrait 10 roses de plus pour pouvoir faire un sixième bouquet de 12 roses
Situations de division 1 – page 88
4. 5 x 10 = 50
5 x 11 = 55
5 x 12 = 60
5 x 13 = 65
5 x 14 = 70
5 x 15 = 75  je n’ai que 73 photos
· Je peux remplir 14 pages complètes (chaque page 5 photos).
· Il me restera 3 photos sur la 15ème page qui est donc incomplète.
.
5. 5 x 6 = 30
6 x 6 = 36
7 x 6 = 42
8 x 6 = 48
9 x 6 = 54  Je n’ai que 50 volants de badminton.
· Donc je ne peux faire que 8 boites pleines (chaque boite 6 volants)
· Il me reste 2 volants, c’est une boite incomplète
6. 1 x 4 = 4 (si j’avais 1 carte par couleur, j’aurai seulement 4 cartes en tout)
2 x 4 = 8 (si j’avais 2 cartes par couleur, j’aurai seulement 8 cartes en tout)
3 x 4 = 12 (si j’avais 3 cartes par couleur, j’aurai seulement 12 cartes en tout)
4 x 4 = 16 (si j’avais 4 cartes par couleur, j’aurai seulement 16 cartes en tout)
5 x 4 = 20 (si j’avais 5 cartes par couleur, j’aurai seulement 20 cartes en tout)
Etc……
Il faut continuer la table de 4 !
11 x 4 = 44
12 x 4 = 48
13 x 4 = 52
· Donc j’ai 13 piques, 13 cœurs, 13 carreaux, et 13 trèfles

7. Vous savez que dans 1 semaine nous avons 7 jours, donc je vais chercher combien de fois 7 rentre dans 31 jours. Tu sais que 4 X 7 = 28, et que 5 X 7 = 35
31 divisé par 7  31 = (4 x 7) + 3

28 < 31 < 35
· J’ai donc 4 semaines entières dans un mois de 31 jours !
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On pourra former 12 équipes de 7 joueurs, les 6 joueurs restants seront des 

remplaçants. 

4.

 

Alex s’est trompé, le reste (14) ne peut jamais être plus grand que le diviseur. 

Dans 14 cirtons je peux encore faire 1 filet de 9 citrons. 



 C’est Mehdi qui a raison. On peur faire 10 filets et il me restera 5 citrons 

sans filet 

5.

 

1 x 12 = 12 

2 x 12 = 24 

3 x 12 = 36 

4 x 12 = 48 

5 x 12 = 60 

6 x 12 = 72   je n ’ ai que 62 roses      D onc  je ne peux faire que 5 bouquets      Il me reste 2 roses       72  –   62=   10      I l me faudra it 10 roses de plus pour pouvoir faire un  sixième  bouquet  de 12 roses   S ituations de divi sion   1  –   page  88     5 x 15  = 75     je n ’ ai que 73 photos      Je peux remplir 14 pages  compl ètes (chaque page  5 photos) .      Il me rester a 3 phot os sur la 15 ème   page   qui est donc incomplète.  

